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NYILATKOZI 
a fermelő 
a kereskedő 
a fogyaszfó 

a nagy szárazságról 
Moldvában nagy küldöttség kérte a metropolitát, hogy kőrmenetben könyörögjenek 

esőért. -- Minden termény ára rohamosan emelkedik 

Mi az oka a nagy szárazságnak? 
A kenyérgondok megkétszerezőctek. 

Ebben a nagy szárazságban nemcsak a mai, 
de a holnapi, az uj kenyérre is gondolnunk 
kell. A gazdák sirnak és sirásuk - jói tud- 

juk - átterjed minden foglalkozási ágra. 
Ha a földmüvesnek gyenge lesz az idei ter- 
mése, szegény marad az iparos, a kereskedő 

de kétségbeesett helyzetbe kerül a fizfize- 
téses ember is. Érdemes tehá: megtudnunk 
mi a mai szárazságnak tudományos magya- 
rázata és micsoda következményekkel járt 
eddig és járhat ezentul ez a rendellenes idő 

járás. 

Mif mond a gazda 

A termelők a következőképen ismerte- 
tik a mai mezőgazdasági helyzetet: 
- A buza árának emelkedeése emelkhedik 

ugyan, deez nem igen van összefüggésben 
a mai nagy szárazsággal (?). Két, háronm 
héttel ezelőtt ugyanis olyan alacsony volt 
a buza és tengeri ára, hogy a gazdának rá- 
fizetéssel kellett eldnia termeléseit. Még a 
saját munkánk árát sem tudtuk kivenni az 
olcsó gabonaárból. Az áraknak tehát emel- 
kedniök kell. ! 
- Az időjárás - folytatta gazda-infor 

mátorunk - egyelőre még nem katasztró- 
fális. Két hetet még kibirunk, de na négy 
hétig tartó szárazság állna be, akkor az 
egész idei gabonatermés elpusztul. 

Mit mond a gabonakereskelő? 
Közöljük egy igen előkelő gabonakeres- 

kedő véleményét mert csak igy látjuk 1ga- 
sán a kérdés másik oldalát. 
- Romániában nem lehet katasztréfá- 

lis a szárazság. Export természetesen nem 
lesz, de azért bármilyen nagy a szárazság, 
nem szorolunk behozatalra, Éhségről, vagy 
gabonahiányról pedig szó sem lehet. 
- A gabonaárak emelkedni fognak. Ez 

az emelkedés a kormánynak különben is be- 
mert 

minél nagyobbak a buzaárak, annál inkább 
pénzhez jutnak a termelők. 

A fogyasztó már sirni sem tud 
A két előbbi meghallgatása után meg- 

kérdeztük a fogyasztók százait. Sehol sem 
ikaptunk olyan választ amely megnyugtató 
lenne. Mégis legjellemzőbb az a válasz volt, 
lamelyiket alább közlünk: 

- Hogy mi a véleményünk? Nekünk 
mindeddig elfogyott a pénzünk, a remé 

nyünk, a hitünk. Nekünk elfogyott minde- 
nünk. A könnyünk is. Mi már sirni sem 
tudunk. 
EEhez nem kell kommentár. Ez a pár 
sor mindennél többet mond. 

És mindezekkel ellentétben mi a 
tényleges helyzet? 

Bucuresti, majus 6. 
A szárazság következményel a termény 

lárakon kezdenek mutatkozni. A buza ára, 

mint már jelentettük, hatalmasat ugrott fel 
felé. A besszarábiai és moldovai buza ára 
3-6 százalékkal emelkedett. Eddig egy va- 
gon buza 44.000 lej volt, most 52.000 lej 
Azonhan nemcsak a buzában, hanem a kuko 
rica árakban is jelentős emelkedéssel mutat 
koznak. Vagonja a kukoricának 16 ezer lej- 
ről 18 ezerre emelkedett. Közepes zan 15.000 
lejről 17 ezerre ugrott. Bab 23-ról 2i ezerre 
Ha a szárazság tovább tart, ujabb áremelke 
dések várhatók. 

Moldovában kétségbeesve várják az 
esőt 

Jasi, május 6. 

Egész Moldovában nagy a szárazság. 
Cs ami a legborzasztóbb, ez a szárazság 
egyre nő. Áttól félnek a lakosok, hogyha 

nehány napon belül nem fog esni esó, ugy 

az egész évi termés odavész. A nép egy 

végtelen kétségbeesésben vergődik, annyira, 

hogy ismét az Istenhez folyamodtak segit- 

ségért és egy küldöttség megjelent a metro- 

politánál, akit arra kértek, hogy rendezzen 
Ezt a körme- nagy körmenetet az esőért. 

Mit tartalmaz az uj 
Aprilis 30-án jelent meg a Monitorul 

Oficialban a középiskolai oktatás uj törvé- 

nye, amely igen érdekes rendelkezéseket tar 

talmaz. 
A 17. paragrafus meghagyta a régi tör 

venyt és csak ezután iktatott be 12 sza- 

kaszt, amelyeknek némelyike gyökeres vál- 

toztatásokat eszközöl a középiskolai oktatás 

rendjében. 

Ezek a paragrafusok azt irják elő, hogy 

felsőbb osztályba való felvételt, csak azok 

fognak nyerni akik az év végén idegen vá- 

rosbeli bizottság előtt nyilvános vizsgát 

tesznek és pedig legalább 6-os médiával. 

Aki a középiskola 4 alsó osztályát el 

végzi, egy összefoglaló vizsga után gimná- 

ziumi végzettségről tanuságot tevő bizonyit 

ványt kap, amelynek alapján a tanuló fel- 

vételt nyerhet az ugynevezett liceumba, a- 

netet arra fel akarják megtartani, mert re- 
mélik, hogy évtizedekkel ezelőtt Moidová- 
ban szinten nagy szárazság volt és akkor 
egy ilyen körmenet után az égboltuzaton 
felhők jelentek meg és jótékony eső men- 
tette meg a termést. A mostani körmene- 
ten részt fognak venni az egyházi, világi és 
katonai hatóságok. 

A szárazságot a csillagászok és időjá- 
ráskutatók a napfoltok váltakozó hatásával 
hozzák összefüggésbe és ennélfogva bizo- 
nyos matematikai időszakokra oszthatónak 

A helyzet azonban még mindig nem két 
ségbeejtő és reménytelen. Ha ugyanis a kö- 
-eli hetekben általános esőzés indul meg és 
a "fagyos szentek" jóindulatuak lesznek, ak 

tor lehetséges lesz másodszor is szántani és 

vetni s minden rendbejöhet, mint példánll 
1794-ben, amikor hasonló volt az időjárás 
tavasszal, viszont a nyár egészen december 
elejiéig nyult ki. Abban a nevezetes eszten- 
dőben a tavasszal elmaradt esőzés csak ju- 
lusban következett be, amikor is másod- 
szor szántottak-vetettek és novemberben 
arattak, akárcsak Argentinában. Oly renő- 

kivüli év volt ez, hogy a nyár csak Mikulás- 
kor ért véget. 

Reméliük, hogy ez az eset áll be most 

is, legalábbis nagyijában. A mai nyomoru- 

ságban igazán jól fogna és hálás lennénk a 

természetnek ha a nyár decemberben feje- 

ződnék be s a második termés bőven kár- 

pótolna azért, amit azelső az elkésett esí- 
zés miatt, nem tudott nyujtai.n 

középiskolai törvény 
melyben négy osztály van és ahoi szintén 

minden év végén nyilvános vizsgát kell 

tenni idegen városbeli vizsgáztató bizottság 
előtt. 

Az elemi iskola hét osztályának elvég- 

zése után a tanuló a gimnázium bármelyik 

osztályába felvételi nyerhet, ha felvételi 
vizsgáját sikerrel teszi le. 

A liceum négy osztályának elvégzése 
után egy általános összefoglaló vizsga után, 
ami az érettséginek felel meg, egy diplomát 
kap a tanuló, amely alapja lehet az egye- 
temre való felvételnek, A törvény "poate" 
"lehet" szóval jelőli meg az egyetemre valő 
felvételt, mert a tanulónak, hogy egyetemi 
hallgató lehessen, egy alapvizszának keli 
magát alávetnie, amely nem egyébb, minf 
megismétlése az összes addig tanult anya' 
goknak. 



ban. Ára 25 lej. 

a kettős 

Aiud (Nagyenyed), majus 6. 
Az aiudi (nagyenyeü) fegyházban meg 

halt Hegedüs Sándor, életfogytiglan elitélt 
rab. Emlékezetes az a bestiális kettős gyil- 
kosság, amely 1928. junius havában Sanpef- 
iru-german (Németszentpéter) község hatá- 
rában levő tanyai házban történt. Fegedüs 
István és társa, Frank András 1928 junius 
7-én beállitottak Kun Mátyás gazda házába 
és elmondották, hogy a gazda fiával, ifjabb 
Kun Mátyással együtt raboskodtak, aki ál- 
taluk üzenetet küldött. A két csavargó az- 
után munkát kért az öreg Kun Mátyástól 
mki felfogadta őket mezei munkára. Még 
aznap délután ki is mentek a földekre. Ezt 
az alkalmat használtá kfel, hogy az öreg 
gazdát, akinél sok pénzt sejtettek, megöljék 

Hegedüs utközben előrántotta kését és 
azt Kun Mátyás mellébe döfte. Az öreg em- 
ber védekezni próbált, mire Frank kapával 
fejbevágta. A halottnak hitt embert aztán 
hevenyészett sirban elföldelték. A gyilkos- 
ság után a gyilkosok visszatértek a házba, 
ahol az öreg asszonynak, Kun Mátyás fele- 
ségének elvágták a torkát. A véres jelenet- 
nek a Kun házaspár 8 éves nevelt leánva 
szemtanuja volt, mire a kisleánnyal is vé- 
gezni akartak, nehogy elárulia őket. A 8 
éves Hajós Juliskát vasdoronggal kétszer 
fejbe vágták, maid befogtak a kocsiba és 
miután kifosztották a lakást, elhajtattak. 
Amikor arra a helyre értek ahol az *reg 
gazdát leütötték. rémülten látták, hogy a 
halottnak vélt Kun Mátvás magához tért. 
kimászott a sirból és tántorogva a háza fele 
halad. Hegedüs akkor leuerott a kocsiról és 
a késével Kun Mátyás torkát is elvagta. A 
bestiális gyilkosok Chisoda (Kisod) közseg- 
ben álltak meg és a rablott holmit eladva 
jól éltek. A jómód azonban csak nehány ne- 
pig tartott mert azután elfooták őket, 

A törvényszéki tárgyaláson a sérülésé 
ből felépült Hajós Juliska vallomása alapján 
.-..................... 

- A gyomorfájás, gyomornyomaás, bél- 
sárpangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erje- 
dés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 
bultság, fülzugás halvány arcszin, migrén 
kedvetlenség a természetes "Ferenc József" 
keserüviz használata által igen sok esetben 
hamarosan elmulik. 

Kérje mindenütt a 

GOLEF horotva-pengét! 
az acélipar egtőkéletesebb alkotásal 

és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedmas Armin, Oradea 

Promenad Eminescu 16. 

A KONVERZIÓS TÖRVENY magyar 
forditásban kapható lapunk kiadóhivatalá- 

RADIOMUSOR 
HEÉTFŐő 

Bucuresti. 12: Lemezek 17: Kamaraze- 
ne 18.30: Trandafirescu Erenia Antoinette 
énekel 19.15: Zamfirescu Cosub énekel 20: 
Rádiózenekar 22: Vendéglői zene. ; 

Budapest. 6.45: torna 9.45: Hirek 10 
Felolvasás, közben: gramofon 11.15: Özene 
tek a Vásárról 12: Időjárásjelentés 12.03: 
Lakatos cigányzenekara 13.10: Pontos idő.- 
jelzés, hirek 17: Asszonyok tanácsadója 17 
és 30: Maróthy Magda énekel 18: Pogány 
ünnep az őrerdőben Felolvasás 18.30: Bert- 
ha István szalonzenekara 19: A nemzetkozi 
testnevelési kongresszus 19.30: Feszl, a pes 
ti Vigadó mestere 20: Filharmóniai hangver 
seny ismertetése 20.10: Filharmonikus hang 

gyilkosság és rablás miatt éleffogytiglanra 
Hegedüst életfogytiglani fegyházra itéltek. 
mig Frank András husz évi fegyházat ha- 
pott. Az itélőtábla Hegedüs büntetését jóvá 
hagyta, de Frank büntetését tizenöt évi 
fegyházra szállitotta le. Hegedüs a sulyos 
itéletet cinikusan fogadta és semmi megbá- 

Kérje mindemiütt! 

m időhen hat Egyaz 

Chisineu, majus 6. 
Május 3-án reggel hat órakor a chisi- 

neui mentők telefonját hat helyről 1s keres- 
ték egyszerre. Amikor a mentők sorjában 
eleget tettek a hivásoknak, Kiderült, hogy 
mind a hat esetben tiltott mütét következ- 
tében előállott szerencsétlenségről van szó 
és elkerülheetlen a kórházba valoó szállitás. 
Igy mind a hat asszonyt elszálitották a 
központi kórházba, ahol a szerencsétlen asz 
szonyokon azonnal mütétet kellett végrehaj- 

tolttak végre Chisinauhan 

Ja 

itélt hirhedt bánsági bandita 
nást nem mutatott, A társával együtt ai 
aiudi (nagyenyedi) fegyházba került, fol 
büntetése azonban rövid volt, mert a rabló. 
gyilkos szervezetét csakhamar kikezdte 
rabok végzetes betegsége és Hegedüs Istvái 
most tüdővész következtében meghalt 

zuzemzeszan 
Az ujszerüű ősszelételű FLOREAL mapfény-puder kiváló fényvédő képességépél logva az egyes számu loreal 

arcának üde fiatalos külsöt kölcsönöz és megóvja a nap káros behatásától A 2. számu Floreal krém eltünteti szeplőjét, észrevetlenül uj arcbőrt varázsol. A puder ára dobozonként 30, 50, 00 lei A krém ára tégelyenként 40 lei. 

arckrémmel egvyütt használva az 

Ha nem kapná, irjon 
Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA ORADEA 

tiltott műtétet haj- 

tani, hogy meg tudják őket menteni az élet 
lnek. A hat áldozat Anna Plamadeala, Ale- 
xandra Jonescu, Natalia Negarova, Slntilo 
va Marta, Zobrova Maria és Odopes.u Na- 
mara. Allapotuk sulyos 

A rendörség most azután kutat hogy 
vajjon ki volt az az orvos, vagy szülesznő, 
aki ezt a hat tiltott mütétet vágranajtotta 
Ha sikerül felkutatniok, az illetőt azonnal 
letartóztatják. 

Kérdezze meg a szabóját. 
ő is bizonvitani tudja, hogy 

MmMs b 

szövet és bélésárut 
bizalommal vásárolhat a megbizható szotid kiszolgálásáról és olcsó áraíról elismert 

SZELELY posztóáruházban .. Derby Cipőgyár épület. 

Fogak nőttek ki 
Bucuresti, május ö. 

Egy regáti kis városkában különös 
operációt hajtottak végre egy kis 7 éves 
fiucskán. A gyernmeken sulyos vakbél-irri- 
tációk vettek erőt, ugyhogy azonnal szük- 
ségessé vált az operáció. Megoperálták a- 
zonban a gyermek fájdalmai tovább tartot- 

Csernovitz, május 3. 
Végzetes döntést hozott május 1-en a 

csernovici esküdtbiróság. Nicolai Andronic 
25 éves gazdálkodó állt az esküdtbirosag 
előtt, aki azzal volt vádolva, hogy 1933. ok 
tóber 1-én több fejszecsapással megölte Cu- 
basca Péter 60 éves gazdálkodót, 

A vád és beszédek elhangzxsa után a 
tanács az esküdtekkel visszavonult és hosz- 
szas tanácskozás után feltették a kérdést, 
hogy bünös-e a vádlott, vagy sem. Az egy- 
szerüű emberekből összeallitott esküdtbiré- 
ság nem értette meg a kérdést és tevedés- 
ből valamennyien igennel szavazott, pedis 

verseny 22.15: Hirek 22.30: Veres Laios és 
ciganyzenekara. 

az általános vélemény az volt hogy Niícola: ! 
Andronic nem bünös. 

egykisgyermek 
hasialábóblblbl 

tak. Felvitték Bécsbe, ahol először Röntgen 
felvételt készitettek a gyermek egész testé- 
ről. Nagy meglepetésre a gyermek hasában 
fogakat találtak, amelyek a hasfalból nőttek, 
ki. A gyermekből operativ uton vették ki a 
fogakat. 

.... 

Tevedésből kétszer itéltek 
el egy ártatlan ember: 

A tanács miután ezt a végzetes hibát, 
észrevette, uj szavazás alá bocsájtotta a 
kérdést és az eredmény megint ugyanaz 
volt. Sőt az esküdtek azt akarták a 
vádlottat felmentsék és ehelyett arra adták 
szavazatukat, hogy a vádlottat 10 évi kény- 
szermunkára itéljék. 

A birói kar ezután a másodszori téve- 
dés után ugy határozott, hogy bünösnek 
mondták ki a vádlottat és az ényhítő körül- 
mények figyelembevételével 2 évi börtönre 
itélte Nicolae Andronicot, akinek a bünte 
téséből nyolce hónapi előzetes fogságot ki- 
töltöttnek vette. 

Az itélet jogerős. 
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elmenekült, de ezt megkaptuk és ez elég dol- 

got fog nekem adni ma estére. Mert miel. 
nyugovóra térek, minden fontjának ott kell 
lennie a starchiganunkon. Ezért van szüksé- 
gem erre a baltára, hogy feldarabolhassam, 
miután lehuztam a bőrét. 
Akkor segitenem kell - jelentette 
Ki a tüz mellett térdeplő leány 

De Grimshaw fejét rázta. 
Nem, tulságosan lucskos és lesz 

a dolog a maga számára. És lehet, hogy a 
dögszagra farkasok jönnek oda. Itt északon 
sohasem teljesen sötétek az éjszakák és ha 
egy kis tüzet rakok ott, eleget fogok látni. 
Lehet, hogy sokáig fog tartani a munkám, 
igy tehát a legokosabb lesz, ha maga most 
jól megmelegszik s aztán belebuvik a fész- 
kébe. Eppen eleget csinált egy napra. 
Cilaire nézte, mint válogatta ki Grims- 
haw az élesebb kovadarabokat a készletéből 
és felkapva egy parázsló fadarabot a tüz- 
ből, nekiindult a sötétebb folyópart felé. Lát- 
ta, ahogy az izzó fadarab távolodik és eltü- 
nik szeme elől. De nemsokára fellobbant a 
tüz, melyet Grimshaw a sziklás parton ra- 
kott. Látta, hogy növekszik a túz. ahogy a 
körülötte mozgó árnyék fadarabokat rak rá. 
Valami vigasztalót, bátoritót talált abban a 
második tüzben, ahogy az keresztül lobogott 
a sötétedő éjszakán és a tüz körül ide-oda 
mozgó alak eszébe juttatta, hogy nincsen 
egészen egyedül a nyomasztó csendben, mely 
mintha beboritotta volna. 

A tüz mellett akarta bevárni, mig Grims 
haw elvégzi a dolgát és visszajön. De a read 
kivüli fáradtság, amelyben aznap része volt, 
hihetetlenül kimeritette. Egyizben el is 
aludt ültében, hátával egy meleg kőhöz tá- 
maszkodva. 
Csak órák mulva ébredt fel a fészkében 

ahova mégis behajtotta a fáradtság. fFel- 
ült és éppen akkor haladt el Grimshaw gör- 
nyedten a tüz előtt, egy óriási tömeg hust 
cipelve, amelyről csöpögött a vér. Clairenek 
ugy rémlett, hogy ezt a jelenetet sokszor 
látta ismétlődni, de olyan álmos volt, hogv 
minden összefolyt agyában. Amikor egé- 
szen felébredt, Grimshaw a folyóban az utol- 
só cseppig lemosta már magáról az alvadt 
vért és ottan térdelt a parázs előtt, hosszu 
bottal a kezében. A bot hegves végét be- 
leszurta egy darab vörös szarvashusba és 
ugy tartja a parázs fölé, figvelmesen nézte, 
ahogy a hus barnára sül a hőségben. 

Claire is felülve fészkében, nézte a sis- 
tergő husdarabot. Akaratlan és őszinte ér- 
deklődéssel nézte a jelenetet; a sülő hus il- 
latát az éjjeli fuvalat odahajtotta orrához. 
Egyszerre csak éhséget érzett. Látta, hogy 
Grimshaw elhuzza a tüzről a hust és ünne- 
pélyesen nézegeti, aztán éppen olyan ünne- 
pélyesen lengeti a levgőben, hogy lehütse. 
Erre Claire is kibujt a kunyhóból és Grims- 
haw mellé térdelt a homokba. 

Mi az? - kérdezte Grimshaw, aki 
megijedt a leány váratlan megjelenesén. 
- HEhes vagyok - felelte Claire egy- 

szerüen. 
És mindketten nem éppen boldogtalanul 

oltak amikor erre Grimshaw egy 
köre tette a hust és az egyik kovakéssel fel 
darabolta. 
-Ez a szarvasnak az ajka - magya- 

rázta - a legizletesebb része. / 
Claire felvette az egyik darabot és be- 

lemélyesztette fogait. 

- Jó - mondta gyerekes megelégedés. 
sel, miközben erős, égészséges fogaival meg 
rágta a falatot. De társa nem felelt. Nagyon 
elfoglalta e pillanatban saját éhségének a 
csillapitása. 

volt szombat este Paleni 

Ben kapájával hasbaszurta Bonis Sándor 

gákhan egy 
Prága, május 6. 

Egy karlsbadi futballmérkőzésen az 
egyik játékos gólt rugott. Nagy örömujjon- 
gással vették körül, azonban azt vettek ész- 
re a társai, hogy a futballista elsáppad, a 

muenekenzzta 

halt meg Pra- 
iuibattisia 

szivéhez kap és összerogy. Azonnal orvost 
nhivtak, aki már csak a beállott halált tudta 
megállapitani, Az orvos véleménye az, hogy 
a futballistát a nagy öröm ölte meg. 

Lótetvek pusztitiak a Szekely- 
seaben a lermest 

Sfant. Gherorghe (Sepsiszentgyorgy) máj. 6 
A hetek óta tartó országos szárazság 

nagy károkat okoz Trei Scaune Háromszek 
megyében is. A gazdák a legnagyobb aggo- 
dalommal néznek a jővőelé, mert egész évi 
munkájuk veszélyeztetve van. A nagy szá- 

razságot még sulyosbbitja az a kövülmény, 

hogy mind nagyobb tömegben lépnek fel 
a növényzetre olyan kártékony lótetvek 
Ezek az öt-hat centiméter hosszuságu bő- 
garak elrágják a növények gyökereit és a 
sáskához hasonló méretü pusztitást okoz- 

nak a vetésben. A kártékony rovarok tiz- 
ezrével lepik el a földeket és amikor egy 
helyen letarolták a vetést, óriási rajokban, 
hatalmas felhőket képezve repülnek tovább 
A gazdálkodók kétségbeesve és tehetetlenül 
nézik ak ártékony férgek pusztitását. Hir 
szerint a megye prefektusa hivatalos intéz- 
kedést készül érvénybeléptetni a lótetvek ki- 
irtásáea, mert ha a férgek tovább folytat- 
ják pusztitó munkájukat, az ezévi termésből 
hirmondó sem marad. 

Véreskéselésegy Decebal(Vitéz) 
uccai éjjeli mulató előtt 
Oradea, (Nagyvárad), május 6. 

Bucski Sándor 21 éves cipészsegéd va- 
sárnap ejjel az egyik Decebai (Vitéz-uccai) 
ejjeli mulatóban mulatott. Mulatozás koöz- 

ben összeszólalkozott egy sergent instruk- 
torral, akivel szóváltásba keveredett. A ve- 

szekedésből azonban parázs verekedés tá- 

madt, melynek hevében a sergent instruk- 

tor kirántotta a bajonettjét és előbb a ci- 

pészsegéd felé szurt, majd amikor ez kike- 
rülte a döfést. megforditotta bajonetjét és 
a nyelével ugy arcába vágott a szerencset- 
len Bucskinak, hogy azonnal eltört az al- 
kapcsa. 

A fiatal cipészsegéd annyira rosszul lett 
hogy mentőket kellett kihivni, akik a sulye- 
san megsérült fiut beszállitották a kórház- 
ba s kezelés alá vették. 

Junius elsején életbe 
lép a fűrdőhelyek 

vasuti kedvezménye 
Megérkezett az erre vonatkozó rendelet a cluji 

(kolozsvári) vasutigazgatóságtol 

Cluj (Kolozsvár), majus ő 
A cluji (kolozsvári) vasutigazgatoság- 

hoz rendelet érkezett, amelynek érteimeben 
junius elsején lépnek életbe az ötvenszáza- 
lékos fürdőjegy kedvezmények s szeptember 
harmincadikáig lesznek érvényesek. Ez a 
kedvezmény a következő fürdőhelyekre ér- 
vényes, azaz vonatkozik. 

Félig, Hercules, Pucioasa, Dornavatra, 
Azuga, Buüsteni, Breaza, Campina, Comar- 

aez 

nic, Predeal, Sinaia, Poiana, Tapului. Je- 
gyet csak odautazáskor kell váltani és nyolc 
napi otttartózkodáskor kell váltani és nyolc 
napi otttartózkodás után ingyen lehet visz- 
szautazni az odafelée váltott jeggyel. Ezen- 
kivül a vasárnap és ünnepnapokra vonatko- 
zó kedvezmények is ujból életbelépnek, a- 
mennyiben a szombaton déli 12 órától vál- 
tott jeggyel hétfő déli 12 óráig ingyen lehet 
visszautazni az elindulási állomásra. 

Hapával szunt hasha egy fiatal legényt 
egy paleui (hegyköznályi) gazdálkodó 
Az áidozatot eszméletlen állapotban hozták a kórházba, 

a gyilkost letartóztatták 

Oradea, (Nagyvárad), május 6. 
Sulyos kimenetelü verekedés szmhelye 

! (Hegyközpályi) 
község. Botos Károly gazdálkodó a szőlő- 

legényt. 
Bonis Sándort beszállitották a helybeh 

közkórházba. ahol megállapitották, hogy a 
szurás nemesebb szerveket nem ért és a 
májat teljesen összeroncsolta, A sebesült 
állapota sulyos. A merénylőt a csendőrök 
letartóztatták és bek:sérték a helybeli rend- 
őrségre, ahonnét ma szállitják át az ügyész 
ségre. ; 



döntetlen a nagy 
összecsapás 

Nac-Ripensia 0:0. A zöld-iehérek so 
mint az országos bajnok 

Oradea (Nagyvárad), május 6. 
Rekord közönség feszül izgalom, tulfü- 

tött lelkesedés: Románia két legjobb futball 
csapatjának a találkozása, a NAC-Ripen- 
sia mérkőzés tulnőtt egy egyszerü sportese 
mény keretein. Olyanok is künn voltak a 
meccsen, akiket sohtsem láttunk azelőtt a 
mérkőzéseken. A zsufolásig megtelt tribü- 
nön a mérkőzés alatt kisebbfajta pánik is 
keletkezett, egy cigarettától 

égni kezdett a pad, szerencsére idejeko- 
rán észrevették a tüzet és eloltották 
egy lavor vizzel, 

a további dohányzást pedig betiltották a tri- 
bünön. 

De térjünk át a mérkőzésre. Az első 
megállapitás kétségtelenül az, hogy 

a NAC gólokkal volt jobb a Ripensiá- 
nál és a győzelmet kétségtelenül meg- 
érdemelte volna. 
Az első félidőben a NAC uralta a me- 

zőnyt, de a második félidőben is tulnyomó 
részben a Ripensia parcelláján folyt a játék 
Hogy mégis eredménytelen maradt a mér- 
kőzés, ennek nemcsak a balszerencse és a 
minden akciót megakadályozó szél, de jó- 
részben a NAC-csatárok, de különösen Ko- 
csis tehetetlensége volt az oka. 

A NAC védelme ezuttal, 
volt, mint a támadósor. 

Különösen a kis Krausz volt az, aki brilli- 
rozott és a Ripensia válogatott oroszlánjai- 
nak minden támadását akasztotta. De Ju- 
Ihász és Weichelt is méltó társai voltak, a 
bekkek közül Bartha elemében volt és a s0- 
kat szapult Stettner is remek formát futott 
ki. Dávid nehány élményszerü védést pro- 
dukált, 

A csatársorból sem Rónai, sem Kocsis 
játéka nem elégitett ki, és igy nehány Ki- 

sokkal jobb 

tünő gólhelyzetet szalasztottak el. 
A Ripensia legjobb emberei Bindea, Ko- 

tormányi és Zombory voltak. 
Összeállitások: NAC: Dávid, Bartha, 

Stettner, Weichelt, Juhász, Krausz Kocsis 
Kovács, Rónai, Bodola, Glanzmann. 

Ripensia: Zombory, Bürger, Agner, 
Hrekus, Kotormányi Dehelean, Bindea, Be- 
Kke, Ciolac, Schwartz, Dobay. 

Az első félidő állandó NAC-támadások 
jegyében telt el. A zöld-fehérek izzó jelkese- 
déssel vetették magukat a küzdelembe. Rö- 
vid egymásutánban Kocsis három remek 
helyzetbe is jut, de hol saját hibájából, hol 
Zombory fürgesége folytán, egyik sem lesz 

Fiilmpalace-Filmterrassa 

hétlő, kedd, szerda 

üz utolsó éiszaka 
Joan Crawlord és Garv Cooper legujaab 

és legszebb slágerfilmje! í 

APROHIRDETESEK 

Róna iényképész 
mütermében Oradea, Str Alexancri 

miüvészi lev. lap G drb csak 70 lei 
asazamamamanamnamzemazasmo 

Lakbérleti szerződés blanketták kanha- 
tők Pásztor Ede papiráruházában, Piata 

amrzaszamzmaammusmozma 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

gól. Glanzmannak is van egy szép lefutása, 
azonban kapu előtt ezis kudarcot vall 

A Ripensia támadásokat a NAC-véde- 
lem egymásután veri vissza, a zöld-fehérek 
támadásai nem hagynak alább. Rónai egy 

kkaljobbak voltak, 

szabadrugást Zombory kezébe lő. A NACG 
kornerjei is eredménytelenek. 

A második félidő elejen a Ripensia ke- 
rül frontba, Dávid azonban mindent ved. 
Kocsist fauttolják a biró szabadrugást itél. 
Egy összefutásnál az egyik Ripensia jaté- 
kos sérül meg, de rövidesen ujra beáll. íz- 
galmas finisz, a NAC ujra támadásozat ve- 
zet, eredménytelenül - mig a biró sipja a 
mérkőzés végét jelenti. 0:0. Az eredmény 
alapján a két csapat egyforma erős. A mu- 
tatott játék alapján mégis a NAC Románia 
legjobb csapata. 

Burdán biró nehány kisebb hihatól el- 
tekintve, jól vezette a mérkőzést. 

Kinizsi-Crisana 5:0 
Oradea (Nagyvárad), május 6. A satmari kudarc után a vasárnap Timisoarán még csufosabb vereséget tartoga- tott a Crisana számára. A Kinizsi 5:0 aranyban vert rá a bajnokság felé startoló Cri- sanára Bár ez a vereség még nem jelenti azt. hogy a Crisana már nem lehet bajnok - csoportjában még mindig egy ponttal vezet - az eredmény mégis érthető levertsé get okozott a Crisana táborában. Reméljük hogy ez a letörés csak ideig-óráig tartott, ez volt a mélypont, s ahogyan a NAC vasárnap megmutatta, hogy már tul van a krizi- sen, ugyanigy fogja csütörtökön a Crisana megmutatni a Venusszal szemben. 

A Ferencváros a magyar bajnok 
Budapest, majus 6. 

A bajnokság a Ferencváros javaára dőlt 
el. A Ferencváros-Bocskay mérkőzés ne- 
héz küzdelem után 2:1 arányban a budapes- 
ti csapat javára dőlt el. Az első félidőben a 

EBocskay Dőry góljaval vezetett. A második 
félidőben Toldi 11-esével egyenlit a Ferenc- 
város majd Kemény szerzi meg a győzel- 

entő gólt. 

Egyébb profiliga eredmények: 
Phoebus-Szeged 2:0. 
Hungária -II. ker. 6:2 (4:1). 
Budai 11-Nemzeti 3:2. 
Kispest-Attila 2:0 (1:0). 

A Kispest-Attila mérkőzés alatt kigyul- 
ladt a nézőkkel zsufolt tribün. A nézők ide- 
jekorán elmenekültek és igy senki sem sé. 
rült meg, de a tribün teljesen leégett. 

Egyéb sporte-edmények 
Oradea (Nagyvárad), május ő. 

A CFR-Makkabea District-derby 1:1 
arányban eldöntetlenül végződött és ezzel 
a Törekvés bajnoksága be van biztositva. A 
mérkőzés szép sportot nyujtott. A Makka- 

bea gólját Fülöp lőtte. 
Oradea (Nagyvárad), május 6. 

A Törekvés vasárnap Aradon az AAC 
jóképességüű csapatával mérkőzött. Az ered- 
mény 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. 

Összeálfották az angolok 
ellen magyar válozatottat 

Budapest, majus é. 
Az angol-magyar mérkőzésre vasár- 

nap állitották össze Magyarország csapatát 
a következőképen állitották össze: 

Háda. Vágó, Sternberg, Palotás, Szücs 
Szalay, Rökk, Avar, Sárosi, Toldi, Kemény 

Un vers tatea-Vanus 2.2 
Cluj (Kolozsvár), május ő. 

Vasárnap került eldöntésre a nagy ér- 
deklődéssel várt Universitatea -Venus már- 

xezere 

Agyonlőtte magát 
Oradea, (Nagyvárad), május 6. 

Megdöbbentő öngyilkosság hire érke- 
zett vasárnap Oradeára (Nagyváradra). Az 
itteni rokonokhoz érkezett telefonjelentés 
szerint 

budapesti lakásán agyonlőtte magát dr 
Stern Ödönné. 

Dr. Stern Ödönné nevét mindenki ismeri eb- 
ben a városban. A Szudrics-petrószi fakiter 
melő vállalat tulajdonosa, a megye leggaz- 
dagabb embere volt. Amikor azonban a gaz- 
dasági válság őt sem kimélte, dc. Stern 
Ödön csaknem teljesen tönkrement, az a 
nolland irdekeltség, amely a vállalatot átl 

vette, egyik magyarországi vállalatánál 1igaz 
gatói állást juttatott dr. Stern Ödönnek, 

Sern Ödönék repatriáltak de Budapes- 
ten nem sikerült az érvényesülés. Stern 

kőzés. A mérkőzés 2:2 arányban eldöntet-. lenül végződött. Mivel igy mindkét csapat 
leadott egy-egy pontot, a Crisana a vasár- 
napi vereség dacára a bajnoki tabella élén 
van a saját csoportjában. 

Masyarország nyerte az 
agyagsalamlövő világ- 

bajnokságot 
Budapest, május 6. 

Vasárnap véget ért az agyaggalamb- 
lövő verseny. A világbajnokságot a magyar 
dr. Montágh András nyerte 320-ból 298 ta- 
lálattal. 

. .. 

dr Sfern Ödönné 
Ödön gyermekei is állást voltak kénytele 
nek vállalni, fia tisztviselő lett, leánya pe- 
dig fényképnagyitási vállalatot nyitott. 
Az anyagi gondok késztették dr. Stern 
Ödönnét az öngyilkosságra. Közelebbi rész- 
letek nem érkeztek, de a városban és a me- 
gyében osztatlan mély részvétet keltett az 
öngyilkosság hire. 

Strada Alexandri 4. sz alatti i 

BPlissé gouvre 
és gépajour intézetemet május 1-től 

Str. Tache lonescu (volt Körös-u.) 
14. szám alá áthelyeztem. 
Szegálné. 


